

Красное ШЕЛОЗЕРО

Орган Шелтозерского РН ВКП(б) и РИКа
100 (449) | 29 ОКТЯБРЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП

Газету—в массы трудящихся

22 октября состоялось совещание заведующих агентств и письмоносцев района. На совещании был заслушан вопрос о задачах реализации печати по району.

Положение с реализацией газет по району обстоит крайне неудовлетворительно. Так районной газеты реализуется всего 850 экземпляров. Плохо обстоит дело и с распространением комсомольской печати. Так, например, газета "Комсомолец Карелии" из 176 экземпляров реализовано — 125, "Комсомольская Правда" реализуется всего 27 экз. из 75.

В чем причины такого неудовлетворительного распространения печати по району? Причин очень много. Одной из причин является то, что выписанные газеты подписчикам аккуратно не доставляются. Письмоносцы не предупреждают своевременно подписчика об окончании срока подписки. Большим недостатком является частая смена письмоносцев, что несомненно отражается на качестве работы. Клубы колхозников, красные уголки, культурно-бытовые секции сельсоветов, комсомольские организации стоят в стороне от этого дела.

Совещание вскрыло и то, что не было заботы о письмоносцах. Так, например, письмоносец Карпова, работающая на разработках в Рыбеке, в течение 2-х месяцев не могла получить комиссионных за работу.

Все это говорит о том, что районный отдел связи очень мало проявлял заботы о кадрах, о их закреплении, воспитании и учёбе. Совещаний письмоносцев, на которых они могли бы обмениваться опытом работы, не проводились. Райотдел связи совершенно забывал о письмоносцах и не помогал в их работе. Выделяемые колхозные письмоносцы часто

менялись, а райотдел связи слабо боролся за их закрепление.

Положение с реализацией печати по району в ближайшее время может быть улучшено. Об этом подтвердили в своих выступлениях участники совещания.

Работа письмоносца — почетная обязанность. Своей работой он выполняет большое государственное дело. Поэтому задача райотдела связи воспитывать у письмоносца чувство ответственности и уважения за полученную работу.

Раз навсегда должно быть изжито не чуткое отношение к письмоносцам, которое до сих пор имело место у райотдела связи. Надо проявлять больше заботы и внимания к кадрам, на их закрепление, организации технической учебы.

Клуб колхозников, школы, комсомольские организации, секции связи, культурно-бытовые секции сельсоветов должны оказать большую помощь в продвижении печати в массы рабочих и колхозников. Неудовлетворительная работа пораспространению печати объясняется исключительно плохой массовой работой.

Почетной обязанностью каждого письмоносца является — аккуратно доставить выписанную газету подписчику, предупредить его об окончании срока подписки, побеседовать с рабочим и колхозником, заинтересовать его быть подписчиком.

При серьезной работе на этом участке, активной помощи со стороны советских, комсомольских организаций, политпросвета, на которых они учреждений района, при помоини партийных организаций и активного участия самих письмоносцев, можно в самое ближайшее время добиться успехов в продвижение печати в массы трудящихся.

Приветствие Ялмары Виртанен

Пусть звенят ваши гордые песни

Горячий братский привет поэту советской Карелии Ялмаре Виртанен в день тридцатилетия его литературной деятельности.

Желаем долгих лет плодотворной творческой работы на благо нашей прекрасной социалистической родины.

Пусть звенят ваши гордые песни о днях великой эпохи Сталина.

Правление Союза Советских Писателей Белоруссии Янка Купала, Якуб Колас, Яков Бронштейн, Михаэль Лыньков, Петро Бровко, Петро Глебка, Илья Гурский, Платон Головач.

50 ТЫС. РУБЛЕЙ НА ПРЕМИРОВАНИЕ ЛУЧШИХ СЕЛЬСОВЕТОВ

23 октября президиум КарЦИКа вынес решение о проведении премирования сельсоветов Карельской республики за обеспечение выполнения плава лесозаготовок 4-го квартала 1936 года. Президиум установил 3-ю премию из них: одна премия — 5 тыс. руб. и переходящее кра-

ское знамя ЦИК и СНК Карельской АССР. 5 премий по 3 тыс. руб. каждая, 10 премий по 1 тыс. 500 руб. каждая и 15 премий по 1 тыс. руб.

Президиум КарЦИКа обязал председателей районных исполнкомов, совместно с директорами леспромхозов

подготовить и обсудить материалы о лучшей работе сельсоветов по выполнению и перевыполнению плана лесозаготовок 4-го квартала 36 года и представить эти материалы в президиум КарЦИКа не позднее 10 января 37 года.

(КарелТАСС).

ОБ ИЗВРАЩЕНИЯХ НЕКОТОРЫМИ МЕСТНЫМИ ПАРТИЙНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) О ВОЗОБНОВЛЕНИИ ПРИЕМА НОВЫХ ЧЛЕНОВ в ВКП(б)

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 29 сентября 1936 года "Ко всем организациям партии — о возобновлении приема новых членов в ВКП(б)" строго предупредил партийные организации об опасности извращения и повторения ошибок, имевших место в прошлом при приеме в ВКП(б), об опасностях подмены тщательного индивидуального отбора в ряды ВКП(б) вредной для дела партии валовой кампанией по приему в партию, приводящей к огульному приему в ВКП(б), и, тем самым, к известной засоренности рядов ВКП(б) чуждыми, враждебными и случайными для партии элементами.

Человек и о приеме в кандидаты партии из числа сочувствующих 92 человек. Подобные организационные "мероприятия" намечаются и другими партийными организациями, не усвоившими до сих пор, что такая практика неизбежно приведет к срыву директивы ЦК ВКП(б) о строго индивидуальном порядке приема новых членов в партию.

Некоторые газеты создают вокруг приема новых членов в ВКП(б) атмосферу парадности и шумихи, помещают составленные в торжественных и напыщенных тонах статьи из заметки, превозносящие намерения отдельных товарищей вступить в партию, как некий подвиг и геройство, публикуют в связи с этим фотографии желающих вступить в партию, как это делают, например, газеты "Молот" — орган Азовско-Черноморского крайкома, "Звезда" — орган Пермского горкома ВКП(б) и др.

ЦК ВКП(б) категорически осуждает подобную практику, как не имеющую ничего общего с учением Ленина о партии.

ЦК ВКП(б) считает, что

в основе такой практики лежит несерьезное, легко-

мысленное отношение ряда

работников к важнейшему

делу приема в ВКП(б).

ЦК ВКП(б) считает, что

при наличии всех благо-

приятных условий для изу-

чения и проверки принимаемых в кандидаты партии

(группы сочувствующих)

и переводимых в члены

партии (кандидатский

стаж), легкомысленным и

преступным является вало-

вой, огульный набор в

ВКП(б), который неизбеж-

но, как это показал опыт,

приводит к засорению рядов ВКП(б) чуждыми, враждебными и случайными элементами, а в последствии — к массовым исключениям из партии при проверках и чистках, что не может не наносить ущерба авторитету партии. ЦК ВКП(б) обязывает обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий:

а) немедля пресечь всякие попытки превратить прием новых членов ВКП(б), в очередную кампанию и парадную шумиху;

б) безусловно обеспечить индивидуальный порядок приема в ВКП(б), тщательную проверку каждого принимающего в партию, изучение и разбор каждого заявления о вступлении в ряды ВКП(б), не считаясь с тем, сколько времени потребуется для рассмотрения таких заявлений, и не делая исключения из этого порядка ни для каких категорий принимаемых (рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция);

в) осудить всякую торопливость в деле приема в партию и строжайше воспретить установление количественных заданий по приему в партию и какое бы то ни было соревнование в этом деле;

г) обеспечить правильное освещение в печати вопросов приема новых членов в ВКП(б).

ЦК ВКП(б) обязывает обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий в соответствии с настоящими указаниями немедля исправить ошибки, допущенные местными партийными организациями при проведении в жизнь решения ЦК ВКП(б) от 29 сентября 1936 года.

ЦК ВКП(б)

21 октября 1936 года.

ДЕЛЕГАТЫ НА XI ВСЕКАРЕЛЬСКИЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ СЕЗД СОВЕТОВ

На XI Всекарельский чрезвычайный съезд Советов открывавшийся 15 ноября 1936 г., делегатами от нашего района VI районным съездом Советов избраны:

- Степанов — член КарЦИКа.
- Манаев М. В. — секретарь РК ВКП(б).
- Смирнов Е. А. — председатель райисполкома.
- Ноттин М. — председатель Б-Шелтозерского сельсовета.
- Петрунов К. — секретарь комитета ВЛКСМ УОРДа.
- Рыбoreцкая Т. — работница разработок УОРДа.
- Кошелева — колхозница колхоза им. Калинина.
- Зиннов — председатель колхоза им. Крупской.
- Пятунова — работница Шокшинских разработок.
- Лучин С. И. — колхозник колхоза "Новая жизнь".

VI районный чрезвычайный съезд Советов

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

•• 25 октября, в 1 час 30 мин. дня открылся VI районный съезд Советов. Районный клуб празднично украшен — плакатами, лозунгами, портретами вождей и т. д. Ярко бросается в глаза плакат с надписью: "Привет делегатам VI чрезвычайного районного съезда Советов".

•• После краткой вступительной речи т. ЗУЕВА, открывшего съезд, под аплодисменты делегатов избирается президиум: СТЕПАНОВ — КарЦИК, МАКАРОВ — секретарь РК ВКП(б), ЗУЕВ — РИК, СПИРКОВ, СИДОРОВ — знатный тракторист МТС, КОТТИН — председатель Бережно-Шелтозерского сельсовета, РАКЧЕЕВА — колхозница колхоза им. Сталина, ПЕТРУКОВ — секретарь комитета комсомола УОРДа, ПЯНТУКОВА — работница Шокшинских разработок, ЛУЧКИН С. И. — колхозник колхоза "Новая жизнь" и КОШЕЛЕВА — колхозница колхоза им. Калинина.

•• Под гром аплодисментов принимается предложение избрать почетным председателем съезда товарища СТАЛИНА. В почетный президиум избирается политбюро ЦК ВКП(б), руководители Карельского правительства товарищи ИРКЛИС, БУШУЕВ и АРХИПОВ. Избраны также т. т. ТЕЛЬМАН, АНТИКАЙНЕН и ДОЛОРС ИБРАУРИ.

•• Под бурные аплодисменты принимается предложение послать приветствия: секретарю Карельского Обкома ВКП(б) тов. ИРКЛИСУ, председателю Карельского ЦИК тов. АРХИПОВУ и председателю Совнаркома Карелии тов. БУШУЕВУ.

•• Утверждается повестка дня съезда.

1. Проект Конституции СССР и задачи Советов — докладчик тов. СТЕПАНОВ.

2. Выборы делегатов на XI Всекарельский чрезвычайный съезд Советов.

После утверждения повестки дня и регламента, съезд приступает к практическому обсуждению вопросов.

•• Под бурные аплодисменты всего зала предоставляется слово для доклада тов. Степанову. Полторачасовой доклад выслушивается с большим вниманием.

•• Товарищи, разрешите от имени Карельского Центрального Исполнительного Комитета передать делегатам VI районного съезда Советов пламенный большевистский привет! (Аплодисменты).

•• Товарищ Степанов в своем докладе уделяет огромное внимание Конституции СССР — этому величайшему документу сталинской эпохи.

•• В своем докладе т. СТЕПАНОВ указывает, что обсуждение проекта сталинской Конституции по Шелтозерскому району проведено крайне неудовлетворительно. Вина в этом руководителей райисполкома и сельсоветов, которые не учли огромной политической важности этого исторического документа.

Этот недостаток вполне устраним, если как следует взяться за это дело. Надо широко развернуть обсуждение проекта Конституции среди трудящихся масс района.

•• Далее тов. СТЕПАНОВ совершил справедливо критику руководства райисполкома в выполнении хозяйствственно-политических задач.

— Шелтозерский район, — говорит тов. СТЕПАНОВ — резко отстает от других районов Карельской республики в выполнении хозяйственно-политических задач. А это подтверждает, что руководство райисполкома во главе с тов. Зуевым не справлялось с выполнением этих задач. Массовая работа секций, депутатских групп развернута крайне слабо.

Большое внимание т. СТЕПАНОВ уделяет выполнению наказов избирателей.

— Наказы избирателей, — говорит т. СТЕПАНОВ — это основа работы сельского совета. За их выполнение должен ежедневно бороться сельский совет.

•• Серьезное внимание тов. СТЕПАНОВ уделяет вопросу подготовки кадров, в особенности женщин, в воспитании и выращивании этих кадров. Этим делом райисполком занимался исключительно слабо.

Продолжение дневника съезда на 3 стр.

РАБОТАТЬ НАДО ЛУЧШЕ

(БАЖЕНОВ — председатель Насесручейского сельсовета).

— Товарищи! Недочеты в нашей работе исходят из того, что слабо развернута массовая работа. Надо сказать, что отделы райиспол-

кома очень мало помогали в налаживании работы секций.

После районного съезда надо сразу перестроить всю нашу работу и работать надо лучше. Возможности к этому есть, и мы можем.

Массовая работа проводится слабо
(Коттин — председатель Б-Шелтозерского сельсовета)

Проект сталинской Конституции по нашему Б-Шелтозерскому сельсовету обсужден, но недостаточно. Охватили обсуждением всего 233 чел. Внесено дополнений и замечаний только 4. Это еще раз подтверждает о недостаточно проведенной работе.

Из 15 наказов избирателей выполнено 9. Построены пожарный сарай, 2 моста, колодец и т. д. Задача сельсовета повседневно бороться за выполнение на-казов избирателей.

Надо сказать, что в отставании района виновен и наш сельсовет. Сельскохозяйственные работы не закончены. Все это получается от того, что массовая работа развернута слабо. Из всех секций сельсовета работает только живноводческая, которой руководит т. РАКЧЕЕВА.

В дальнейшем надо все внимание обратить на развертывание работы секций и большого вовлечения актива в их работу.

Нужна помощь в налаживании работы секций

(МАЛАФЕЕВА — председатель Г-Шелтозерского сельсовета)

Обсуждением проекта Конституции СССР по сельсовету охвачены не все колхозники. Замечаний и дополнений совершенно не поступило. Это говорит за то, что обсуждение прошло формально.

По сельсовету имеется очень много недоделок по сельскохозяйственным работам. Надо прямо сказать, что слабо развернута массовая работа. В этом отношении мы мало получаем помощи от райисполкома.

В секциях у нас начи-тывается 56 чел. Количество

во большое, а работы с членами секций проводятся мало. РИК должен помочь нам в налаживании работы секций.

Комсомольцы в колхозах очень мало помогают, на это должен обратить внимание райком комсомола.

— Заверяю съезд, что все недочеты, которые имеются, при конкретной помощи изживем, и к VIII Всесоюзному съезду Советов придем с лучшими показателями в работе.

Серьезное внимание уделять школе
(Донунин — директор Рыборецкой школы)

— Разрешите от имени коллектива педагогов Рыборецкой школы приветствовать делегатов VI районного съезда Советов!

Сельские советы должны серьезное внимание уделять школе в своеобразном отпуске средств на оборудование школы и приобретение пособий. Точно

также надо организовать подвоз детей в школу в зимний период.

Надо еще раз организовать работу по обсуждению проекта Конституции СССР, а то в сельсовете находятся колхозники, которые еще не знакомы с этим величайшим документом.

Сделать район передовым

(МАКАРОВ — секретарь райкома ВКП(б))

— Конституция СССР — величайший исторический документ сталинской эпохи, показывающий всему миру отличие нашего государства и нашей экономики от любого капиталистического государства.

Экономической основой нашего государства является социалистическая собственность. Следовательно мы должны всей своей работой воспитывать у каждого гражданина отношение к этой собственности социалистическое, охранять от попыток классовых врагов подорвать эту основу. Основной колхозного строя является коллективный труд колхозников на государственной земле, переданной в вечное пользование колхозам. Это всем известно. Однако в ряде случаев оказывается мелкобуржуазные тенденции отста-

ющей части колхозников, а райисполком и сельские советы вместо борьбы с этими проявлениями, оказались на поводу отсталых настроений, что привело к фактам грубого нарушения во многих колхозах устава сельхозартели и закона о национализации земли.

Серьезнейшее внимание должно быть обращено на укрепление государственной дисциплины. В этом отношении аппарат райисполкома не является образцом для сельсовета. Более того, аппарат райисполкома наиболее недисциплинирован в отношении соблюдения государственной дисциплины.

Далее тов. МАКАРОВ особо останавливается на повышение политического и общеобразовательного уровня работников РИКа и сельсоветов, на повыше-

Обязательство

выполнено

(ЛУЧКИН С. И. — колхозник колхоза "Новая жизнь")

— Товарищи! Я скажу просто и коротко. Третий год в колхозе. Уже 2 года работал на сенокосилке. В колхозе три сенокосилки, а работала одна. Я взялся работать на одной и дело вышло. У меня было обязательство дать 80 га, а дал 95 га. (Аплодисменты).

Лошади совсем не ходили, принял меры, стал сам кормить лошадей и дело пошло. — Досвидание, — закончил под бурные аплодисменты свое выступление Т. Лучкин.

Все возможности выполнять план

есть

(СИДОРОВ П. Е. — тракторист МТС)

— Разрешите от трактористов МТС передать делегатам VI районного съезда Советов пламенный привет! (Аплодисменты).

Работаю трактористом давно. И каждый год перевыполнял задание на работе. Дирекция МТС мало помогала нам в работе. Руководить и помогать стахановцам надо лучше.

Рабочие на фабриках и заводах перевыполняют нормы, планы. Таким образом можем и мы, надо только лучше работать и руководить. Все возможности к этому есть.

Да здравствует коммунистическая партия!

Да здравствует великий Сталин! (Аплодисменты).

ние классовой бдительности, на приведение в порядок советского хозяйства.

Вопрос о культуре — один из важнейших вопросов. Не так давно проходила Всекарельская олимпиада колхозной самодеятельности. Шелтозерский район не был представлен. Но это не значит, что у нас нет людей могущих показать свое творчество. Они есть, но этим делом, делом выявления и организации колхозной художественной самодеятельности абсолютно не занимается никто.

Выводы, сделанные Кацциком по отношению руководства РИКа, совершенно правильны.

Мы имеем все возможности так поставить работу, чтобы выполнять все хозяйствственно-политические задачи. (Аплодисменты).

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

• В конце доклада тов. СТЕПАНОВ обращает серьезное внимание на укрепление дисциплины в аппарате райисполкома и сельсоветов, на повышение бдительности и ответственности за работу, проверки выполнения вынесенных решений РИКа и решений высшего уровня организаций, развертывание большевистской самокритики в изжитии всех недочетов.

• Разрешите надеяться, — говорит в заключение тов. СТЕПАНОВ, — что советы Шелтозерского района быстро изживут имеющиеся недочеты и большевистской работой добьются, что Шелтозерский район будет в числе передовых районов Карельской республики.

Бурные аплодисменты всего зала явились ответом на заключительные слова тов. СТЕПАНОВА.

• Съезд заслушал приветствие делегации от учащихся Рыбецкой школы, завершившей съезд, что учащиеся будут бороться за то, чтобы закончить учебный год на хорошо и отлично.

• Вечернее заседание съезда началось выступлениями делегатов. Первым в прениях выступил районный прокурор т. ПОЛЕЩУК.

• От рабочих Шокшинских разработок съезд приветствовал т. БАЖЕНОВ, который передал съезду подарок — чернильный прибор, сделанный из порфира.

• В своих выступлениях председатели сельсоветов: Бережно-Шелтозерского — т. КОТТИН, Каскесруйского — т. БАЖЕНОВ отметили, что обсуждение проекта сталинской Конституции в сельсоветах прошло недостаточно. Это полностью подтверждается тем, что мало поступило дополнений и замечаний к проекту. В своих выступлениях они также останавливались на слабой массовой работе секций и отсутствие конкретной помощи в работе со стороны отделов РИКа.

• Бурными аплодисментами встретил съезд выступление колхозника — стахановца колхоза „Новая Жизнь“ — ЛУЧКИНА Семена Ивановича, рассказавшего съезду о своей работе.

• На вечернем заседании в прениях выступили: ЖЕРНОВ — райврач, председатель Вехручейского сельсовета — т. СИДОРОВ, Рыбецкого — т. ПЛАКУНЧИКОВ, ДОКУНИН — директор Рыбецкой школы, МАЛАФЕЕВА — председатель Горно-Шелтозерского сельсовета.

• В конце вечернего заседания с большой речью выступил секретарь райкома партии тов. МАКАРОВ.

• Утреннее заседание съезда 26 октября началось выступлением т. БОГДАНОВЫЙ — РК ВКП(б).

• Знатный тракторист МТС т. СИДОРОВ, передал привет делегатам съезда от трактористов МТС и поделился опытом своей работы.

• После тов. СИДОРОВА в прениях выступили: т. т. ЛОНИН — РИК, ПАНФИЛОВ — МТС, ПАЛОНОВ — зам. директора артели „Красный Вепс“, МАТВЕЕВ — РИК, ДОБРЫНИН — НКВД, ЛЕЗИН — РИК, КОНОВАЛОВА — колхозница колхоза „Красное Знамя“.

• Колхозница колхоза „Вперед“ (Горное-Шелтозеро) т. СИДОРОВА рассказала съезду о том, что ее бригада успешно закончила все сельскохозяйственные работы.

• Съезд заслушал приветствие учащихся Б-Шелтозерской школы, которые рассказали съезду о своей учебе и работе школы.

• Тов. ЗИНКОВ — председатель колхоза им. Крупской рассказал съезду, что колхоз успешно справился с выполнением всех хозяйствственно-политических задач и впредь будет бороться, чтобы быть в числе передовых.

• После выступления т. Спирикова и Зуева съезд заслушал заключительное слово т. СТЕПАНОВА.

• После принятия постановления по докладу, съезд заслушал и утвердил доклад мандатной комиссии. На съезде присутствует 45 делегатов с решающим голосом. Из числа делегатов — 14 женщин. Съезд принял предложение мандатной комиссии о предоставлении права решающего голоса т. СТЕПАНОВУ и СПИРКОВУ и утвердил доклад комиссии.

• На XI Всекарельский съезд Советов от нашего района избрано 10 делегатов.

• Съезд разрешил оргвопросы. Взамен выбывших членов пленума, съезд избрал членами: СПИРКОВА Е. А., МАКАРОВА М. В., МАТВЕЕВА М. В., и ДОБРЫНИНА В. И. Кандидатами в члены пленума избраны: ПОЛЕЩУК, КОТТИН и КУРНИКОВ.

• После разрешения организационных вопросов т. СПИРКОВ об явил VI районный съезд Советов закрытым.

За первое место в республике

СПИРКОВ — РИК

— Проект сталинской Конституции выражает расцвет нашей великой родины, ее могущество. В Конституции СССР записаны величайшие завоевания, которых добились трудящиеся во главе с ленинской партией и великим вождем народов товарищем СТАЛИНЫМ.

Я хочу остановиться на работе МТС. Руководители МТС совершенно не занимались стахановским движением. Точно также крайне слабо боролись за внедрение механизации в сельское хозяйство. Подготовка кадров, работающих на жнейках и сенокосилках поставлена крайне плохо. Работники МТС совершенно забыли, что надо внимательно и чутко заботиться о кадрах, помогать и выращивать их.

Массовая работа сельских советов явно отстает от

тех задач, которые предъявляются сельсоветам. Так, например, в Б-Шелтозерском сельсовете из 9 секций работает только одна животноводческая, которой руководит тов. РАКЧЕЕВА. Они не работают потому, что сельсовет не помогал им в работе, не вовлекал в работу секций колхозный актив. Отделы райисполкома слабо руководили и помогали сельсоветам в налаживании лучшей работы секций.

Обсуждение проекта сталинской Конституции по району проведено недостаточно. Надо эту работу продолжить и ознакомить каждого трудящегося нашего района с этим величайшим историческим документом.

Шелтозерский район может быть передовым районом в Карельской республике.

Готовить и воспитывать кадры
Богданова — зам. секретаря РК ВКП(б)

— Сталинская Конституция ставит огромные задачи в работе советов района. В работе сельсоветов имеются крупные недочеты. Не все члены секций и актив втянут в активную работу, большинство секций работают слабо. Конкретно руководить и помогать им в работе — такова первоочередная задача.

На работу детских яслей со стороны сельсоветов должно быть обращено самое серьезное внимание, к ним должна быть проявлена повседневная забота.

Большим недостатком в работе райисполкома, это слабая подготовка кадров из женщин. Сейчас в Петрозаводске организуются полугородские курсы по подготовке женщин председателей колхозов. Подобрать лучших и послать. Готовить и воспитывать кадры надо лучше.

Наказы избирателей должны явиться программой в работе сельсоветов, планом работы. За их выполнение должен бороться каждый член сельского совета.

Боевая задача — быстро изжить недочеты, отмеченные на съезде и по-большевистски взяться выполнять хозяйствственные задачи.

БОЛЬШЕ ПРОЯВЛЯТЬ ЗАБОТЫ

Жернов — райврач.

— Товарищи! В сталинской Конституции отражена величайшая забота о трудах. Сельские советы и колхозы подчас не оказывают помощи в быстром предоставлении транспорта для того, чтобы отвезти больного в больницу.

По-моему, в каждом сельсовете необходимо иметь медицинскую дежурную ложадь.

Колхозы и сельсоветы должны проявлять больше заботы о детских яслях, окружить их вниманием и оказывать им помощь.

Моя бригада является первой

Сидорова — колхозница колхоза „Вперед“ Г-Шелтозерского сельсовета

— Я в колхозе нахожусь с 1932 года. Работаю бригадиром. Моя бригада в срок закончила все полевые работы. Во время сева мне была оказана помощь со стороны райкома партии.

Нам нужно работать в колхозе лучше и выполнять все колхозные работы в срок.

“КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО”
Четверг, 29 октября 1936 г.
№ 106 (449) стр. 3

Первый пленум Шелтозерского райисполкома VI созыва

С. К.

Президиум РИКа утвержден в следующем составе:

Спириков Е. А.,

Плакунчиков С. К.,

Лонин В. Д.

Макаров М. В.,

Матвеев М. В.,

Лезин К. М.,

Блинов Г. В.

Зав. районным земель-

ным отделом пленумом утвер-

жен тов. Лонин, зав.

финансовым отделом — тов.

Матвеев.

**VI районный съезд
Советов**
**Надо заботиться
о колхозной работе
(Коновалова — колхоз-
нича колхоза
«Красное Знамя»)**

В колхозе уже 6-й год. С первого дня работающим. И нужно сказать, что в колхозе надо хорошо работать. Чем больше и лучше работает, тем больше получит каждый колхозник, и тем лучше он будет жить.

Каждый колхозник должен бороться за то, чтобы своевременно выполнять колхозные работы. От нас самих зависит зажиточная колхозная жизнь.

**Работать без прорывов
(Сидоров — председатель Вехучейского сельсовета)**

— Товарищи! Проект ставинской Конституции мы обсудили на активе сельского совета, потом поbrigадам. Колхозники нашего сельсовета внесли ряд дополнений и замечаний к проекту. Времени еще достаточно для того, чтобы развернуть еще шире обсуждение проекта.

Весенний сев по сельсовету выполнен на 100 проц. Кормами обобществленное стадо колхоза в находящее в личном пользовании колхозников обеспечено.

Тут тов. Пахомов из райздравотдела выступал и обвинял сельсоветы, что они не заботятся о детских яслях. Надо райздравотделу проявлять больше заботы о детских яслях, о наших маленьких гражданах.

Конкретно руководить и помогать (Планунчиков — председатель Рыбoreцкого сельсовета)

— Надо отметить, что обсуждение проекта Конституции по Рыбoreцкому сельсовету было организовано недостаточно. И этот пробел мы должны устранить в самое ближайшее время.

Я хочу остановиться на том, как помогали в работе отделы РИКа. Помощи было очень мало. Инструкторов нет в райисполкоме, отсюда сельские советы не чувствовали конкретной помощи.

Особое внимание нужно обратить на благоустройство колхозного села.

Плохой хозяйственник

Завхоз колхоза «Согласие» Полин И. плохой хозяйственник. И это подтверждается многими фактами. Весь инвентарь: плуги, борона, телеги разбросаны где попало. Упряжь и упряжи.

Заявление представителя СССР тов. Майского международному комитету по вопросам невмешательства в дела Испании

23 октября с.г. представитель СССР в международном комитете по вопросам невмешательства в дела Испании полпред СССР в Великобритании тов. Майский сделал председателю комитета, лорду Плимуту следующее заявление:

«Приняв соглашение с державами о невмешательстве в испанские дела, правительство Советского Союза рассчитывало, что соглашение будет выполняться его участниками, что вследствие этого сроки гражданской войны в Испании будут сокращены, а количество жертв уменьшено. Истекший период показал, однако, что соглашение нарушается рядом его участников систематически, мятежники снабжаются оружием безнаказанно, одна из участниц соглашения — Португалия превратилась в главную базу снабжения мятежников, а законное правительство Испании оказалось на деле под бойкотом, отнимающим у него возможность заку-

пать оружие вне Испании для защиты испанского народа. Таким образом, вследствие нарушения соглашения создалось привилегированное положение для мятежников, что ни в коем случае не входило в расчеты соглашения. В результате этого ненормального положения получилось затяжка гражданской войны в Испании и рост количества ее жертв.

Попытки представителя советского правительства положить конец практике нарушения соглашения не нашли поддержки в комитете. Последнее предложение советского представителя о контроле портов Португалии, являющейся главной базой снабжения мятежников, также не встретило сочувствия и даже не поставлено в порядок дня сегодняшнего заседания комитета.

Таким образом, соглашение превратилось в пустую, разорванную бумажку. Оно перестало фактически существовать.

Не желая оставаться в положении людей, невольно способствующих несправедливому делу, правительство Советского Союза видит лишь один выход из создавшегося положения: вернуть правительству Испании права и возможности закупать оружие вне Испании, каковыми правами и возможностями пользуются теперь все правительства мира, а участникам соглашения предоставить продавать или не продавать оружие Испании.

Во всяком случае, советское правительство, не желая больше нести ответственность за создавшееся положение, явно несправедливое в отношении законного испанского правительства и испанского народа, вынуждено теперь же заявить, что, в соответствии с его заявлением от 7 октября, оно не может считать себя связанным со соглашением о невмешательстве в большей мере, чем любой из остальных участников этого соглашения. (ТАСС).

**Трудящиеся
Петрозаводска
одобряют заявление
Советского
правительства**

25 октября на предприятиях и учреждениях Петрозаводска состоялись митинги по обсуждению заявления представителя СССР МАЙСКОГО международному комитету по вопросам невмешательства в дела Испании.

Рабочие Онежского завода единодушно приняли резолюцию, в которой говорится: «Мы горячо одобляем и поддерживаем мужественное, полное достоинства заявление нашего представителя международному комитету по вопросу невмешательства в дела Испании о том, что Советское правительство не желает больше нести ответственность за создавшееся положение, за явно несправедливое отношение к законному испанскому народу и правительству. Мы Онежцы, вместе со всем 170 миллионным народом нашей прекрасной страны социализма будем еще активнее помогать средствами, продовольствием, одеждой, летом и женщинам геройской Испании. Мужайтесь пролетарии Испании! Ведите борьбу с палачами фашистами до победного конца. Мы с вами и всегда вам окажем поддержку!»

На митинге Слюдянской фабрики работница Иванова заявила: «Я предлагаю непрерывно продолжать материальную помощь семьям испанских рабочих и отчилия свой однодневный заработок на женщин и детей Испании. С такими же заявлениями выступили другие работницы.

В приятной резолюции работницы постановили ежемесячно отчислять одну треть дневного заработка в фонд помощи испанским рабочим до их полной победы над фашизмом. (КарелТАСС).

Что нового по району

**Вечер колхозной
самодеятельности**

Клуб колхозника Горно-Шелтозерского сельсовета развернул подготовку к празднованию годовщины Октябрьской революции.

Будет поставлена пьеса «Шестеро любимых». Кроме этого ведется подготовка к вечеру колхозной самодеятельности, где колхозницы — Бутенева Анна, Смиркова Анастасия, Коробкина Анастасия, Засекова и др. исполнят венские песни и танцы. К празднику будет выпущена стенгазета. Журнал.

**Беседы среди
колхозников**

Клуб колхозника Каскесурчейского сельсовета развернул подготовку к Октябрьским праздникам. Проводятся беседы среди колхозников в 19-й годовщине Октябрьской революции.

Подготовляются две художественные постановки и будет выпущена стенная газета. Ахимов.

**Подарок великому
Октябрю**

28 октября на разработках УОРДа принят в эксплуатацию новый жилой дом № 15. 30 рабочих семей получат новые квартиры. Все строительство дома определяется в 80 тыс. руб.

Фотоев.

Растет производительность

Объявленная стахановская декада на Онежских разработках диабаза дала следующие результаты:

26 октября дневное задание по заводу выполнено на 105 проц. и 27 — 106,6 проц.

Героический Испания

Делегаты VI районного съезда Советов собрали в фонд помощи женщиным и детям геройской Испании 232 рубля.

Обмен профбилетов

Пятый день на Онежских разработках диабаза проходит обмен новых профбилетов единого образца. Всего с рабочими Онежских разработок диабаза и Шелейскими должно быть выдано 1105 билетов. Уже 126 членов профсоюза получили новые профбилеты.

Среди рабочих, вызванных на обмен профбилетов, развернута массовая работа, выделено ряд беседчиков и докладчиков.

Фотоев.

**Премирование
за хорошую работу**

Правление колхоза «Новая жизнь» Вехучейского сельсовета постановило за хорошую работу премировать Лучкина С.И. костюмом и свиняницу Иевлеву Анастасию поросенком.

Ахимов.

Пушкинский вечер

25 октября состоялся пионерский сбор отрядов Б-Шелтозерской школы, на котором педагогом — литератором была сделана беседа о великом русском поэте А. С. Пушкине.

После беседы состоялся художественный вечер.

СРОКИ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

Народный комиссар земледелия СССР тов. Чернов утвердил план и сроки капитального и среднего ремонта тракторов на осенне-зимний период 1936—1937 г. для МТС, совхозов и других организаций Наркомзема СССР.

По Сталинградскому, Азовско-Черноморскому и Северокавказскому краям, Крыму, Азербайджану, Грузии, Арmenии, Узбекистану, Туркменистану, Киргизии, Карагандинской, Алма-Атинской, Южноказахстанской, Одесской и Днепропетровской областям и АМССР срок окончания ремонта

тракторов — 20 февраля 1937 года. По остальным областям, краям и республикам срок завершения ремонта — 1 марта.

Тов. Чернов обратил особое внимание на своеевременный и высококачественный ремонт тракторов «ЧТЗ».

(ТАСС).

**Ответственный
редактор Г. БЛИНОВ.**